

СМЕРТЬ НЕМЕЦІМ ОКУПАНТАМ!

# ЗА РОДИНУ

Орган Барановического ГК КП(б)Б.

№ 3 (202)

вторник, 16 ноября

1943 г.

Библиотека  
АН БССР

Прочитай і передай другому.

Заналив и умножив свои кадры, Красная Армия истребила за истекший год более 4.000.000 солдат и офицеров противника, в том числе 1.800.000 убитыми, свыше 14.000 танков, 25.000 самолетов, не менее 40.000 орудий.

(Из доклада т. Сталина).

## Из доклада т. Сталина.

В связи с 26-ой годовщиной Октябрьской революции тов. Сталин имел доклад. Доклад состоит из трех разделов: первый посвящен успехам Красной Армии за истекший год, второй — советскому тылу, третий — антигитлеровскому и гитлеровскому блоку. Первый и второй разделы подаем в очень сжатом и сокращенном виде, из третьего раздела приводим подлинные широкие цитаты.

Вскоре после Октябрьских дней прошлого года наши войска перешли в наступление на Кавказе и под Сталинградом.

После этого Красная Армия не выпускала инициативы из своих рук, одерживая одну крупную победу за другой. Успехи наступательной летней кампании явились продолжением зимней кампании. Теперь можно считать окончательно покоренной басню о том, что Красная Армия неспособна вести летнее наступление. Немецкая армия уже не та, что была в начале войны, она потеряла свои опытные кадры, нет опытных офицеров и времени для подготовки их. За это время наши офицерские кадры выросли и закалялись; ко-

личество их растет и будет расти. Поражение немецких войск было предпринято двумя важными событиями:

1. Битвой под Сталинградом, где было окружено 300 тысяч солдат и офицеров противника, из коих одна треть пленена. После разгрома Сталинградской группировки было покорено 147.200 немецких солдат и офиц.
2. Битвой под Курском, окончившейся разгромом двух основных группировок противника и переходом наших войск в наступление.

## Всемирная помощь фронту.

Истекший год был переломным не только для фронта, но и для нашего тыла. Героический труд нашего народа войдет в историю, как беспрецедентный подвиг в защите Родины. Рабочие проявляли настоящий героизм. Гитлер не смог сохранить свой перевес в технике; былое превосходство противника в танках и самолетах ликвидировано. Крестьянство проявляло небывалое в истории самопожертвование в помощь фронту. В результате нашествия фашистских полчищ страна была лишена

важных сельско-хозяйственных районов, но колхозники сумели снабжать страну и армию необходимым сырьем и продовольствием. Без колхозного строя и самоотверженного труда колхозников мы не могли бы разрешить эту трудную задачу. Не отставала и интеллигенция. Она помогала рабочему классу и крестьянству в подеме промышленности и сельского хозяйства, в условиях войны двигала вперед науку и культуру. Дружба народов выдержала все трудности и испытания военного

периода. Партия была руководящей и направляющей силой народа, вдохновителем и организатором побед. Советское государство никогда не было так прочным и неизбежным, как сейчас. Красная Армия из всех армий имеет наиболее прочный и надежный тыл. Уроки войны говорят, что советский строй оказался не только лучшей формой в экономическом отношении, но он является лучшей формой и в мобилизации всех сил для отпора врагу в военное время.

## Укрепление антигитлеровской коалиции. Развал фашистского блока.

„Изменения, происшедшие за этот год в военной и внешнеполитической обстановке, сложились в пользу СССР и дружественных ему союзных стран, в ущерб Германии и ее союзникам по разбою в Европе. Результаты и последствия побед Красной Армии далеко вышли за пределы советско-германского фронта, изменили все дальнейшее течение мировой войны и приобрели крупное

международное значение“. „В этом году удары Красной Армии по немецко-фашистским войскам были поддержаны боевыми действиями наших союзников в северной Африке, в бассейне Средиземного моря и в южной Италии. Вместе с нами союзники подвергали и продолжают подвергать основательной бомбардировке важные промышленные центры Германии и тем самым значительно ослабляют

военную мощь врага. Если ко всему этому добавит, что союзники регулярно снабжают нас разным вооружением и сырьем, то можно сказать без преувеличения, что они значительно облегчили успехи нашей летней кампании. Конечно, успехи союзных армий на юге Европы не могут сейчас рассматриваться как второй фронт, то это все же нечто в роде второго фронта. Полностью, что открытие нас-

## Из доклада тов. Сталина

тоящего второго фронта в Европе, которое не за горами значительно ускорит победу над гитлеровской Германией и еще более укрепит боевое сотрудничество союзных государств. Таким образом, события истекшего года показывают, что антигитлеровская коалиция является прочным соединением народов, основанном на крепком содружестве".

„Поражения фашистских войск на советско-германском фронте и удары союзных войск по итало-немецким войскам потрясли все здание фашистского сброда и оно теперь разваливается на наших глазах. Италия безвозвратно выпала из гитлеровской коалиции. Муссолини ничего не может изменить, ибо он является, по сути дела, пленником немцев. На очереди другие участники коалиции. Сообщники гитлеровской Германии на грабежу, еще не так давно покорные своему хозяину, ныне, когда пришло время отвечать за разбой, смотрят в кусты, выбирая удобный момент, что бы незаметно улизнуть из разбойничьей шайки“ (смех).

„Вступая в войну, участники гитлеровского блока рассчитывали на быструю победу. Они уже заранее распределяли, кому что достанется: кому пироги и пышки, кому сивяки и шišки (смех, аплодисменты). Понятно, что сивяки и шišки они предназначали своим противником, себе же — пироги и пышки, но теперь ясно, что Германии и ее холоум не достанутся пироги и пышки, что им придется теперь делить между собою сивяки и шišки (аплодисменты, смех). Предвидя эту незавидную перспективу, сообщники Гитлера ломают сейчас голову над тем, как бы выйти из войны, получив при этом наименьше сивяков и шišек“ (смех).

„Гитлеровская Германия и ее вассалы стоят изкануне своей катастрофы. Победа союзных стран над гитлеровской Германией поставит на очередь для важные вопросы организации и восстановления государства, экономической и культурной жизни европейских народов. Политика нашего правительства в этих

вопросах остается неизменной. Вместе с нашими союзниками мы доблестно будем:

1. Освободить народы Европы от фашистских захватчиков и оказать им содействие в восстановлении своих национальных государств, расчлененных фашистскими поработителями. Народы Франции, Бельгии, Югославии, Чехословакии, Польши, Греции и других государств, находящиеся под немецким игом, вновь должны стать свободными и самостоятельными.

2. Предоставить освобожденным народам Европы полное право и свободу решать самим вопрос об их государственном устройстве.

3. Принять меры к тому, чтобы все фашистские преступники, виновники нынешней войны и страданий народов, в какой бы стране они не скрывались, понесли суровое наказание и возмездие за все совершенные ими злодеяния.

4. Установить такой порядок в Европе, который полностью исключал бы возможность новой агрессии со стороны Германии.

5. Создать длительное экономическое, политическое и культурное сотрудничество народов Европы, основанное на взаим-

ной помощи в целях восстановления разрушенного немцами хозяйства и культуры.

— Красная Армия и советский народ достигли за истекший год больших успехов в борьбе против немецких захватчиков. Мы добились коренного перелома в войне в пользу нашей страны и война теперь идет к окончательной развязке, но советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами, ибо победу можно упустить, если в наших рядах поизтис самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте. Было бы преступлением перед Родиной, перед советскими людьми, временно понавшим под фашистское ярмо, перед народами Европы, находящимися под немецким игом, если бы мы не использовали всех возможностей для ускорения разгрома врага. Нельзя давать врагу передышки“.

За победу англо—советско—американского боевого союза!

## Из сообщений Совинформбюро

В излучение Днепра и юго-западнее Днепропетровска наши войска продолжали наступление и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника.

В районе Речицы наши войска овладели сильно укрепленными опорными пунктами и ведут бой на западной окраине города Речица. Путь отхода немецким войскам на запад отрезан.

Партизанский отряд им. Чапаева, действующий в Барановичской области за первую неделю

ноября пустил под откос 22 воинских эшелона.

Войска 1-го Украинского фронта продолжая развивать наступление, в результате двухдневных ожесточенных боев сломали сопротивление противника и овладели гор. и крупным ж. д. узлом **КОРЕСТЕНЬ**.

Войска Белорусского фронта в результате трехдневных боев овладели гор. Речица и 30 другими нас. пунктами в том числе район. центр. Полесской обл. Василевичи

## Патриоты Родины.

Партизанский отряд С. 21.X 1943 г. группой партизан под руководством ком. отд. К. Н. был произведен взрыв бензо-склада и продуктового склада в г. Барановичи. В результате взрыва уничтожено 5 цистерн

керосина (250 т.) и 2 цистерны бензина (100 т.), склад с запасами продуктов на 1 месяц для ж. д. охр. г. Барановичи и уничтожено 1 эшелон с обмундированием.

Борис.